T T, I STTST X'0X @ YOY! Feeica! 2 r>=a O Rre Fuaie (a9 I 1 I T, P {gq
FICERT AT (x, y) G2 COAFTR BT (v, 0) T2 O GF (TAR) 43 OX CT=F SIF (x-STF {AgS M) |
0, P @7 <f§ ¥z OX 99 B =19 PN Bifd | ©izre, ON = x,PN =y, OP = r 43R £PON = 0.

v i BTN Y o o v
--smB—DF—r SY=TSIN0 i, (1)
C0SO = o = X o X =T COSO eerrrerrreeeereesremresssseserereneess (2)
UF iy
Qe (1) 8 (2) o y2 +x2 = r2(sin? 8 + cos?20) =r2.1 =12 r=/x24y% i (3)
ﬂ_}:_rsinﬂ_sinﬂ_ P —1 (Y
qael =100 = S0 = tang 2 0 =tan ! (1) e, (4)

x>0 G2y > 0 A P(x,y), Q(—x,y), R(—x, —y) 9 5(x, —y) =7 519 qelierty e, fasty, vora @32 v
eIt SRES|

B Q= )

P(x, y)
5
. A/'

R(_II —.}’) Y’

- Wﬁ'ﬁélﬁiﬂﬁ‘il’(x,y) 4G9 S, B=tan‘1£' 0<0<2n99ql, -m<O<m
RS BReItad [ Q(—x,y) 9d &, e—tan-i —=m—tan ' T;0< 6 <2m WA, —w <O <

—X

Ty bgeltid 7 R(—x, —y) 99 &, 8 = tan™1= : =1+ tan'l::

‘*J’I‘TU*iB::21t=—T[+tan‘13' Y —n<B <1
o4 Beltd [ S(x, —y) 93 &+, 6 = tan™
WDﬂB{ZW——mn‘ﬂ I —m <0 <

1Y — 27 —tan~12
X " g
T

Special case: |

(D) k, 0) AT CMEE FEF (|k],0) 49, k> 0; (k| ™) T, k<0
(if) (0, k) @7 ¢ 7w ([k|,2) 747, k> 0 ; (Ikl,ZF) = (Ikl,—3) 7k < 0

Example: (—1, —/3) oA ZHIFE (A IR, 9 (4, E) AT BIFISTT FITOAT ZATE 20 5901
FAY: W, (—1, —V3) 73 oIl 9% (1, 0 + 2nm) &2t (=, 8 + (2n + 1)), neZ:

il er(—1)2+(—®2=W=ztﬁaaB:ta“_l_Tﬁ:“""tﬂ“_l(ﬁ)=TI:+'E=4?“
. 217G RO CoIIFT 1% (2,5 + 2nm) Wt (— 2,5+ (20 + 1)m), neZ,
A3, ‘ﬂ'ﬁﬁiﬁ( —)WWW(&: y).
x-—4r:ns-= —-—2\/— ARy = 45111—-4—— Wﬁ*@mw(zfzf)

.,‘r'

i L S
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02.

03.

04.

05.

il-rvr-rl-"ﬂ-,
JIJ-H'"
‘L ;-:.1

Example: r(1 + cos 8) =2 Wqﬁ@ww:ﬂﬁwﬁ ﬁ%f‘t‘ﬁil
W:I‘(l"FCGSB):Z =:"I'+TEGSG"2=}J}{2 }F2+H=2 [-:["=.\/J{3+}rz,I'CGSE=}{]

2
S VXA HYE=2—x o324 y2 g g 2 » P SR T, y2 = 4 — 4x [ I

Example: X* = y*(2a - x) sReifota (ol ZAICE HoGRS < 3R 216 (TR FRGACE S FOEA
HAPIC! FHTT T

FA: %3 —YE(ZH—X)WWJ{—rcusﬁ,y“rsinﬁﬁﬁm r3 cos3 @ = rsin® 0 (2a —rcos6)
4, rcos® 8 = 2asin? B-—rcusﬁ(l—cuszﬁ)
41, rcos@ = 2asin2@ ....... U )

SI]IF, cos B == tﬂ'ﬁ‘“smB——?ﬁW(l)m r——-Za— T, x = 22 11, x® = y*(2a — %).

X% +y?
Example: r = 6cos 0 — 2sin 0 CF FICOAIY FAANFAC 2T T |
AN r = 6c0s0 — 2sin0 = r2 = 6rcos O — 2rsin O

= %% +y? = 6x — 2y @R x =rcosh
2> x*+y*—6x+2y=0 y =rsin 8 a3
N 9T JLE TS A= RoPI w61 | x2 +y2 =12

Example: y* = 1 — 2x (F (A9 TArare 20 34
T y2 =1—-2x =22 x2+y2=1-2x+x?=>r2=(1-x)? [+ r? =x*+y?]
>r=1—-x=2r+x=13r+rcosb=1=2r(1+cos8) =1

Related Questions:

(x + 5,2y + 1) = (2y + 4, 3y) T, x A9 W[ F©7? [Agri. Guccho’20-21]
() —1 (b) 0 (©) 1 (d) 2

TY: (c); STerEE, 2y +1=3y~y=1

R, x+5=2y+4=2>x=2y—-1=2Xx1-1=1

rcos26 + cos® — r = 0 AP Bl o et afo- [Agri. Guccho’19-20]
(2) 39 (b) T7IgS () wﬂq@ (d) *RIa

A (d); rcnszﬁ+cusﬁ—r—D=:rr—+-—r—0=.*r +— “EJ”‘_I-

Syl ax=r2=2x2+x=xX2+y’ 2y’ =x=2y° —4— X Mﬂﬁmﬁwﬂ

2rsin2(8/2) = 1 aF JCEHT TN [DU*18-19]
(a)y* =1+2x B y?=4(1-%x) @©@y*=41+x) (@x2=41+y)

Sry: (a); (1 —cosB) =1=>r—rcos@ =1 = cos4f =1 = r? = (1 + rcos0)?
>x2+y2=1+x)?=2y"=1+2

I g ey ZAE (0, —2) T R i Firs o7 [Ans: d][BAU’18-19,JU18-19]
(a) (2,70°) (b) (2,170°) (c) (1,270°) (d) (2,270°)

rcos(6 — a) =K, W@’Cﬁqﬂﬁmﬁ @b ? [RU’17-18]
(a) xcos + ysin® =K (b) xcosa + ysina = k

(c) xcosa — ysina = K (d) xcosa — ysina—k = 0

s/ (b); rcosOcosa + rsinbsina =k~ xcosa + ysina = k




07.

08.

09.

10.

11.

12.

13.

14.

[Ans: b][JU’17-18]

(a) y = sin(x+ 30°) (b)y = tanx (c) y = secx (d) y = cosx

AT R coetter e (—4,51) 0T & R SIS geaies i ? [3U'16-17]
@ (£.3) (b) (~2V3,2) © (-2 (@) (2,-2v3)

THYIA: (d); x = rcosf = —4 X CUEE;E =29Ry=rsinB = —2/3 |

(2, 270°) Rfoq FITSAY FAIT T97? [KU'16-17]
(a) (—2,0) (b) (0,—2) (©) (2,—2) (d) (0,0)

270° L\
AN (b); / )
¥ (01'2)

CIET R CAE BISS (3,150°) T @ @ TSy g [DU’15-16, JU14-15]
3V3 3 3vV3 3 3V3 3 3V 3
@ (353) ® (5 -3) © (-53) @ (-3
HAAHIH: (c); x =rcos 8 = 3cos 150° = 3(—sin60°) = —Ez—ﬁ
y =rsin® = 3sin150° = 3 cos 60° =§
CAIETIR BT A@loce ¢l 9T FHIS F97 [Ans: a][RU'15-16]
(a) (0,0) (b) (0, ) (c) (0,—m) (d) (0,2m)
6r3sind = 4 — cosd UT FCOAY TP 2 - [RU'15-16]
3 3
(2) 6y(VxZ+y? ) =4/xF +y? -x () 3y(\/xT+y7) =2x
3 3
(©) 4y (VX +yZ) = 6/x2 +y —x @2y (VXZ+y%) =3/x2 +y?2
AAIYIA: (a); 6r3sin® = 4 — cosB = 6r*sind = 4r —r.cosB = 6y (x2 + yz)a =4./x2+y2—x
CATEE AN r2sin20 = 2a2 §F IS ANPq] F© ? [JU’14-15]
(a) 2xy = a? (b) xy = a? (c) xy = 2a? (d)xy=a |
ST (b); r? sin28 = 2a® = 2 (rsinB)(rcosf) = 2a% = y.x = a? = xy = a®
I R oA 2 [e, g] =0T, Regfoa TS gt [JU09-10,RU14-15]
(2) (3+3,3) (b) (3,3) © (,33) (d) RmR
T4 (¢); X = rcosf = 6::05-1-;- =6 x§= 3;y =rsinf = ﬁsingz 6 x? = 3vV3
x2 + y? — 2ax = 0 AP AT FAP 2T — [CU’14-15]
(a) r = 2acos® (b) r* = 2acos 8 (c) r = 2asin® (d) r? = 2asin 0

ANY: (a); X2 + y? = 2ax = r? = 2arcos6

AfATS T goTE GE:C T L |
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01.

02.

03.

R C U [t — R —

SRR | (X1, y,) @9 TARR 7452 G = /(x, — 0)2 + (v; — 0)2 = /X5 + V2
P(x1, ) Q(x2, B) ﬁ’ﬁ'ﬂﬂﬁ@‘ﬁq = x/(’h —%X)— (B—B)* = \/(3'11 —X3)?% = |4 — X3
P(a,y1) 8 Q(a,y;) ﬁ@ﬁ“ﬁ@w = |y, — ¥zl

T, (12,3) 8 (-2, 3) @ gqot viag = |12 — (-2)| = [12 + 2| = 14

(0,8) ¢ (0,1) R RS @y = (8- 1| = 7

Example: (&7 Rqg it 6 @3z (5, 6) zre Rmafba vag 4 aws 7=, fafoa go Rda
TTRII: T, 2478 R5e g, a. ©IzgeT, 1% (a, 6)

A 3, A(a, 6) '@ B(S, 6) 726 fAfde

PGS, /(a—5)2 + (6—6)2 =4 = VaZ—10a+25=4 = a%>—10a+25=16
=a‘—10a+9=0 =2a%2—-9a—a+9=0
=a(a—9)—-1@-9)=0=>@-9@—-1)=0 ~a=991

Example: P @ Q w36 7@ %1% (3, 5) @3z (7, 10)1 PQ A2 a2 P @ Q wa <o} g fAefa <411
TH: PQ = (7 —3)1+ (10 —-5)) =41+ 5) |

|PQ| = V42 + 52 = /41 @<

Example: P {998 9% 4 | x-57% @ P [0 499 y-9F O O ACGS R A, P @ gAE Rda w0

AN T T4, 77559 F91% (4,K)
x-F O P A 39 = k| (R y-IF LS P @ qag = 4] = 4
2nNee, [k| = 2 X 4 = k= 48 -~ P [°@ 9% (4, 8) =T, (4,—8)

Related Questions:
(5, 6) AT T© 4 GF3 VALY SRS 77 (6 6 T & F97 (CU’20-21]
(a) 9 YT 1 (b) 1 =T 2 (c) 9 IqT 2 (d) 7 9741 1

AAHE: (a); ﬂﬁﬂfﬁﬁ‘iﬁ?ﬁgﬁxl
ﬁﬂ'ﬂﬁ,ﬂS—x)2+(ﬁ—6)2=4=>(5—}:)2:16=b5—x=i4:-x=5i4_-_x=9ur1

3x — 4y — 12 = 0 @R 3x — 4y — 3 = 0 FSAFT AR VLIS H9 F©? [JU’19-20]
9 1
()2 (b) = (©); (d) 3

[12-3] _ 9

et (b); d Vv32+42 5
(—2,3) e x — y = 5 @R =¥ [y $7
(a) 2v5 (b) 5v2 ©) V2 (@) VE

|-2—3-5]

[JU’19-20]

10 _
T: (b); d = o0 = 75 = 5V2




05.

06.

07.

08.

09.

10.

11.

iU

[KU’19-20]
(i) G 3= Rttt (i) m 2 G e (i) ¢ T y-SE RS ¢

fitee Wi Afdw?

(a) i, i (b) i, i (c) i, iii (d) 1, i, iii

HY: (b); T R @iw ¢ = 0 = |

% R et ZeieE (2v/3,90°) @k (25, 180°) T, R b 779 o7 [SUST19-20]
() 4V3 (b) 42 (c) 4V5 (d) 2v3 (e) 0

T (b); e g e (0, 2v3) ' (—2v/5,0) - d = [(23)” + (2V8)” = 42

X% a3 (—5,—7) /g = (4, a) [qos @e T 7, a-qq I Fer  [JU 1-12,RU’17-18,JU’18-19]
(a) ®> () — d)—=

e (d); a% = (4 +5)2 4+ (a+7)2 a2 =81+a’ +14a+49 ~a=—=

y = mx + ¢ @7 @ @ 777 24w (0, 3) 9 (0, —4) 7777 779 T L @RBT 7 WNHd (N 75?2
(@) ysrsadEds (b)m =1 (©)c=1 (d)x T ANSE [JU’17-18]

MY (d); 47, ERiT B2 alb 997 P(x,y)

W,ﬂx—ﬂ)2+@—3)2=J(}[—D)2+(y+4)2=by2-—6y+9=y2+ﬂy+16

.-.y=:;;‘ﬂTxWW

A(3,4), B(—3,—4) a2 C(0, 0) = TR (A& B [ 179 7 [JU’17-18]
(a) 5 (b) 2 (c) 1 (d)0

FAYIA: (a); BC=+/(0+3)2+ (0+4)* =

ao i oo 2 R R (—6,1) T© 10 §F< 7 TR, Ko it 3797 [CU'16-17)
(a) =7 or 5 (b) 5 (c) =7 (d)7o0r—5

TR (d); 49, @B a; 2+ 6)2+(@—1)2 =10~ a=7,-5
a8 FeFEm 9 e AT 8x — 15y + 22 = 01 & Fufa Bow @alo MR A(L,2)1 A g

Hmﬁﬁ@ﬁ?ﬁﬁﬁqﬁ'? [RU'16-17]
(c)5x+3y=10,5x—-3y=0 (d)23x—7y—9 =0,7x+ 23y —53 = 0

T4 A RS quefa qIeaw oRriae S99 71y A | - IR DIeTacds wawe —1 S, T [YAIa (D) &7 &Y

ST |

43f% Tatg fapram 136 ¥ 7@ 3% (2,1) W32 (2,5) 20 g A {43 g% 397 [RU'15-16]
(a) (2 + 2V3,3) (b) (2 ++/3,3) ©) (3 +2v3,3) (d) (3++3,3)

HL: (2); (2, 1) 992 (2, 5) Rqaes 4RS! Ay = 4 935 G S (a) 97 (2 + 2v/3,3) o @
(2, 1) 932(2, 5) WWW 4 §FF 1| ©I3, B0 option «F ITYT option(a) 2 A

L5t B -~ {5




¥ _.-. L'- ‘l.'_-l.-.'_,.l
SING ‘< PN ChT
= B I AR 1
h ST o 1 .L
g e y e i

12 v R gl
y 9% 8 (7,2) g s (a,5) ﬁ"iiﬁ-'q VG ST T 2 a7 7 TS? s

19
(@) 7 (b) 2 () 2 (d) 2
TAR: (b); a‘4(7‘ﬂ)2+(2-5)2 =a’=7"-14a+2?+9 = 14a=49+9=58 na=2
3. X-9FaR 3,2)q s (4, 0) @@y smmas a e wmz@—  [CU02-03, 09-10,12-13,13-14]
3 3 5 4
@3 ()3 () (d)z
TNHIS: (a); a’ =1+(ﬂ"'2)2; a*=1+a—-4a+4 ; 4a=5=:rﬂ=%
Question Type-03: SRReesa 8 RFeTTad 50
W . ﬁ“ﬁm myXz+maXy myyz+mzy, P(x,, )
¢ = ) :TL‘I ¥R ( my+mz @ my+my ) % /
R(x,y) S
SPTEe-01: |3 PQ wa fedes g R = i.e. ST
E
PQ QQWR@W, m1 - mz 5{‘, Gl M - L _I‘J_*X
— MaXptmpXy _ Ma(Xi4Xz) _ X14X; ags vy = Yai¥z '
T my+m, 2m, 2 K 2
TR, P(Xy, 1) 99 Q(xz, y,) Rrvgaeas et e wfgs g (22, 102
wfTae-02: |3 R {6 PQ & k : 1 WIS SRBRSE 0 9IR PR : RQ =k : 1 I ©I, P )
1*~1
kp+1x; _ ktp+x; o kya+y:
X="k# 1 k+1 ARy =1 tY /
Q(x,, »,)
R&» (T |
¢ IRIISEF: < O[ N M L

TY"

My X3 =M Xy m:)”z—mzh) & (mzh-mﬁz mz}'rmﬂ"z)

& R Lﬂa = ( mq=MNz ; My —IMz m-—II4 J m,—IN4

G, (—2,3) 932 (1, 4) qama wgar @ @ 7 1 2 2 Seie {oe o o 3HiF,
- 10 (11-2(-2) 14-23

CRIESETE (’“'Hz'( 2) 1'”2'3) = (—1,—) @3 IRfEere : ( YR )

142 ' 1+2
z+1 3+4 ( 1 ?)

— (=5,2)1 (—2,3) @2 (1, 4) Reqaem TR g (= -1

2'2

B gqey = 222

SRGIa: |4 R, PQ G k @ 1 SPITTS AffST T T, x =

Example: P(1,—1) @3 Q(8,6) R acsd JaAM @RICE B 3 : 4 TPTe SRoE I O T

a4
Tty e 0%, Fed Rraa g Rexy). (o0 RV ___.(3;;)
P 3'"4
Bt 28 _ g qqey = 2D = 2 =2« Pl R g (402)

3+4




Example: P(3,4) 932 Q(5,9) ﬁv{mm AL @AT @ ﬁw{ﬁ: 2 : 3 TS AfXfdeE oa ok gNE

fRfa a1

A N M, e fgfos g R(x,y) | < 2 N

S, X = 2”;::“3 — -_1—1 = —1 R(x,y) PG4 Q5:9)
qRy = 2X9-3%4 _ 6 _ —6 < 3 N

~ Rty Rfoe g% (-1, —6)
Example: (7, 7) S (-5, -10) Rrqeaa sapt @ x F (@ SRS [oF a0 of fify o= SRS [T o5 397

TN TS fwfer i, S x — Soww Shifayge P(x, 0) e (7, 7) @ (-5, -10) fRrqawrs swart @4 k
] ST weilew I | v
_ =5k+7
k4l

o="1?k;’7=>—10k+7=0=>k=l :

k+ 10 ¥/
S k:1=7:10 (7,78 (-5, -10) Vn C
SRS AT QRIS X ST 7:10 SPhis weffes 7@ | 19

&0 wfés ACD s BDE i fires zte #4113,

m_AC_7 0 it B(-5-10) Y/
T BE 10 ~m:n=7:10 (Ans.)

A(7,7)

NB: Q= fGRe & [ g a9 aE )

X-Clussive for MCQ:
(i) 9o 73 At @RI x o Kl wpeiee {ee w3, K = - @ifvews sigeire

(ii) 9b {378 AL@rT @nE y wHEst K1 Seiive [Rew w2, K = - $E5edd 9

K- @3 T +ve ST QT wefsfE o —ve e R @)

Example: (3,2) @32 (0,-1) R0 ATIERIET 2x-5y+1 = 0 @i @ S3eiite Rew v of fidfar 9|

A fefEnrT el (ffRe e MCQ #18% = & 1)s
6-10+1 -3 0+5+1 6

a4, AC = = & BE = =
Ja+25  f29 J4+25 29

k AC -3 -1
--u 9"3-1 _= _—— -'- : = :
R AT EE BE- ¢ - k:1=1:2 E

[wﬁwmq AC s BE foifts fozfif3]

. L, -3 -1

Alternate solution for MCQ: k=—L=—=—
ernate solution for MCQ L~ 6 3 1
@, Ly = 37 [0 ava smeream I aie i |

L, = 37 {ft eme Tetadt I e 19 | B(0,-1)

B i S Boo ﬁ G
U= _.:,l_df ' i

A(3,2)
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02.

03.

04.

05.

Related Questions:

(4, 7), (0, 3) Rrqaua st crinas x-wre @i wriis Rew @2 [JU19-20]
(a)4:3 b)1:3 (©)1:0 (d) IR =

T (d); wefiee g =1 7:3 waeine Res 3w |

(1,5) @ (3, 2) Regarrs At @RI x ST @ SIS Rew 67 [InU’17-18]
(a) 5: 2 wpite wefiew (b) 5: 2 SIS IRFeT

(c) 2: 5 =rpeire weifew (d) 2: 5 W Rew (0.5)

e (3 xr (0,0 e, S = 2 a2 | [Ng2

+ MRREEE T =~ 1: 22 - 3 = 5:2 wpie
(1, —1) «3 (8, 6) etz AT GRIeE @ L 3:4 SIS SRRSE I A YA 97 [JU’14-15,15-16]
(a) (4,-2) (b) (—4,—2) (c) (—4,2) (d) (4,2)

AL (d); 4f9, 3: 4 SeITe SRAeEwE [ 9% (x,y)

IR, x = 3XB+4X1 _ 4 qRy = 3::&;—::—1) =2 ; SN, Wﬁgﬁm = (4,2)

3+4

(3,-1) @32 (5,2) s AP WAEIT 3:4 AT IfRegsna e foqe
B [JU’09-10,18-19,DU'13-14]
(a) [‘-;i 3] (b) [g %J ©(2.9) (d) None

STt (d); AReEeTE e x = 200 = -3y = T2 D = 10

(3, 2) 9 (6, 8) & ufo7 AT i IS fga FAIe (i ? [KU'13-14)
(a) (9/2, 6) (b) (9/2, 5) (c) (6, 5/2) (d) (5, 5/2)

Question Type-04: I 39, A &M Theory
afey epy =f7, (2,4) W (8, 14) g wfos Tofeg g7 9 Z3?

2+8 4+14)=(5*9)

%@aﬁﬂws( D)
a7 T 7o 2, it R TR A (5,9) 9 R aftw a3 fow gew (2,4) 7 e R g w3
(STl YT FRCGR G2 WLID] IACS #H1_AT | W TCH SIAN SIZAN WA AL Q&Te foar svreat 20w | (g -

(STl W0 I Ao

4f%, werg =0T ¥1% (a, b)

_'_5=2+a:>ﬂ=8, 9=4+b_5b=14 S . .
. ‘ (2:4) 5.9) b)

- oy T gme TR (8,14)

ofRTETHE AETCY ey sse




01.

02,

03.

T BT SR I, Gﬁrﬁﬁ‘ henryﬁﬁﬂﬂﬁiﬁ@ﬂﬂﬂm T |
5 Q¥ 5 G

/ V
(2, d)=—
5, 9)

(8 14) Ans,

N /\ -

3 Rk

O TR
i, 99 92 Ty &G WeE amers, Seie, 799 ¢ Sirru foqt Mg et et vl Adkqa
AT @9 I @ W |

TANI: (I AR 9 TR SeRgay (3, -4) 92 (-6, 5) | SO M7 ZF (-2, -1) 70T vl

AT E s
WS HAF FIRAT ST!H
AG.—4) /5 ﬁﬁr\
D7) B(-2,—1) AG. )
39T
5 ot

_ _ C(—6,5

B(—2,—1) (—6,5) c (—Z‘S)/ \11(21 2
w /

Related Questions:

3t (0,0), (a,—4), (4,b) ¥ (5, 0) @b FwrF G 27, SR THEW 1 7o @Aq 997 [JU’19-20]

(a) (1,-1) (b) (-2, 1) (c) (-2, 2) (d) (2,-2)
0+4 0+Db a+5 4

W(d),mcsaﬁﬁ( )= (2,3 ~4=a+5a=-1
E= —2+b=—4 WW(Z,-Z)
A(2,5),B(5,9) 192 D(6,8) ™utal ABCD I9CHT feAib *4RY T, C A I 997  [KU’14-15,DU’17-18]
(a) (12,9) (b) (9,12) (c) (12,7) (d) (9,7)
ST (b); D (6,8) C (xy)
2+x=5+6 5+y=9+8 / /
=x=5+6-2=9 y=17-5=12

A(2,5) B (5.9)

~(xy) = (912)
fAISTem IR AR AR (RARILE 9 I ZH? [Ans: b][KU'16-17]

(2) SREFG (b) AT () SAEH (d) ]




(i)

(ii)

(iv)

X3 Y1 1 X1 —Xz y1—Yyz 0
AABC = % X2 Y2 1| = % X —X3 Y2—Yy3 0O|= %{(xl — %) (2 — ¥3) — (71 — y2) (2 — X3)}
X3 y3 1 X3 Y3 1

e STy fagtem cwams fdam e Rl ofn o1 wiew Refewor e craees B2
I T 99 el ufea @it gefma faee e CFOTEEE o AN W, g oitas AIFPS T A
= T AERefeE O TS 7 #1191 T S, SR 5F KR FS |

X3 y1 1
X- X
Sapc = X2 ¥2 1| = l yz y: 1‘ LﬂmaABc_-wﬁﬂclﬁﬁﬂwﬁﬁWWCﬂmwﬁ aife
X3 y3 1
GOl AT |
X1 X2 X3 X4 1
— ._,— - + X — Vi1Xs —VrX3 — Y3X
~ AABC |5HBC| Vi V2 Va Y1| 2]"13’2 + X33 3Y1 — Y1X2 —¥2X3 — ¥3 1

=216 = %) (2 — y3) — (1 — ¥2) (2 — X3)| |
(X1, ¥1), (Xz. Yz): (X3,¥3) oo , (X, Yn) G = SIfe IToTEd CFIT,

ren "-xn xl 1
== == — — VX3 —eeeeerrirarans —VnX
| \ }’z y’3 " }’1‘ | =S Ix1y2 + X2y3 + +Xny1 — Y1X2 — ¥2X3 YnXil

A(%x4,V1), B(X3,¥3), C(x3,¥3) WWW 7 8 (&9 IW 9 ﬁ*‘iww sif5e fastea CRATFE X0

X, X3 X4

T TR, Sapc = 0= I;.i Y2 Vs I =
D C
AME a<ﬁ>m

(a) C ¥z D R 920 AB QK G 204 T, Sapc X Sapp > 0
(b) C tﬂﬁ&Dﬁ"{E‘?{ﬁAB @ RFoAds 2ed ==, 6aBc X 6ap < 0

CE o
ABmﬁCDwaWEﬁwmlmm&*ﬂrmﬁwwnf“‘l: ABC 5

mz SABD

ﬁmﬁ:maﬂ@ﬂamﬂnmmw ACNE @ ADME | AB
1
C

CN _CE_m;  AABC _ ﬁaac 5AB X CN
S — I — T — ___1 =m1/m2

= D1 _ 2ABC wiolrs UG (—) 8 (+) 99 TF AB @it CD @RieNE B Rers adiem weiies o

mgz SABD

IREeE FA|

Example: @ fagecmaa M4/ (-2,6),(1 — 7) @3 (—3,-9) i craze [y
Tater: Fody ovees =3 [~2 (=7 +9) = 6(1+3) +1(=9 — 21)] = 3 (—4 — 24 — 30) = —29
HeAn, faoerrEd CFage = 29 35 1T




fﬂlﬁ.ﬁg'& Ei‘J i
et i s (’ \

Example: 93 f&@gtes Wﬁ‘fﬂﬂﬂﬁ%ﬁﬁ@ﬁ (6,5),(—9,—4) @R (-5, 0).
T ewa 9 (6,5), (=9, —4) @9 (—5,0) & A, B, ¢ C i fo® ¥

1 6 5 1 1
~AABC==|-9 —4 1|=={6(-4—0)—5(—9+5)+1(0—20)}
2|5 o0 1l 2

= 2(—24 + 20 — 20) = > (—24) = —12 T GFF |
wﬁ—mwwﬂmaﬁmac = 12 3f 9351

Example: (1,—2), (3,3) 8 (=3, 2) Rrqufeis MR v & farge +ifes = o crama a1
Tal: frgwta ovam =~ [{1(3 - 2) +3(2+2) — 3(-2 - 3)}| = Exzs 14 3f ¥ (Ans.)

¢ Trerem v fefor ool siafes
Example: 375 fagrem fol MR 7 (1,3), (5,1)s (7,8) fagefon craws fFfa =
Working Procedure: (a) @GN @b g ot s (0,0) s J |
(b) @ = (0,0) I, SR fqaw zee it R Fare g 4o 7 “hear AT |
wffes

(1,3) G,1)  (7,8)
l \) l
(0,0) (4,-2) (6,5)

(0,0) o=im &re favgaws (4, —2) (6,5)

o CFAT =%(4><5—(——2)><6)=%(20+12)= 16 T G |

Related Questions:

0l. x=ay=hby=mx @I A0 @ EF 767 T S CFAFA FIL? [CU’20-21]
@ib-ma)? (B mb-m)?  (©zmma—b)® (&) (b—ma)
A  (b,c);

A (a‘b)l (-E'i-b)
’_A

b
1la a — a 1 b?
& = ~ m °|=-1(ma?+ab+—)— (ab+ab+ab)
1 (m?a%+b%—-2abm) _ 1 2 _ 2
=E[ = }———Zm{(ma) 2.ma.b + (b)*4}

=2 (b—ma)’ = = (ma — b)? ; &FSICF (b) @ () MIBIZ A=




02. 2x+3y+1=0.x=0,y=ommﬁwmﬂwm@ﬁW? ' [JU’19-20]
1

@)= (b) 12 (©) 3 (d) 6

x=0

03.

05.

06.

07.

T (@3 120N gy 2X+3y—1 =

of]

+5=1
"3

(1.1 _1 _
= (EXE X -5) $g.unit = 1—12- sq. unit
y =2 9Ny = |x| GRieE! w6 @eE ormm crawe- [DU’18-19]

(a) 2 sq. units (b) 4 sq. units (c) 6 sq. units (d) 8 sq. units
y=—x y=x

TR (b);

- Area = 2 X AOAB = 2 X (:;- X 2 X 2) = 4sq. unit

(X1,¥1), (X2, ¥2) 9 (0, 0) Reqe e «ifd© fargrem crawd 397 [JU’18-19]
(a) izl‘ (X1y1 — X2¥2) (b) %(?{23’1 +X1y2) (¢ '::(3‘513{2 +y1y2)  (d) % (X1Y2 — X2¥1)

_ A 1]Xy Xz 0 X3] 1
FAHIS: (d); ﬂ—zyl y, 0 Vi —5(3{13’2_};23’1)
(0,0), (3,3), (3, —5) Rutet a=t «ifd fagres crage @Fb? [JU’18-19]
(a) 10 (b) 11 (c) 12 (d) 13
10 0 1
TR (0); 5|3 3 1f =1-12] =12
3 -5 1
B ST ST S 2 3 @ owaeet R <l firger 15T w0 @R YR 2O T S wfve
9 x WCEd A 30° @ T I | @IT SR (AT [RU18-19]
(a) V3x+y =10 b)x+V3y=10 (c)10x+y=+v3 (d)x+10y=+3
o 2
Y (a); 9, @ 7, xcos30° + ysin30° = p ; W,E+%=1 .-.a=T§ b =2p
1 50 _, 4p? _ 100 _c . V3o 1 _
mqﬂ'};ab:—ﬁ =}-{_—3*— 73 =2p= ﬂﬁlﬁq 2}{+2}’—5 ﬁ"\@}{ }’—10

3y = 9x @67 P 77 (A0F x O0F7 ©ofF A e «evs (g 6 =6 AAOP @7 (et 997
(a) 2 ()9 (c) 12 (d) 6 (JU*17-18)




08. I frste™ IRetE 13, 14, 15 T TSEa CFawe O A7 [JU°17-18]
(a) 56 (b) 84 (c) 64 (d) 80
AN (b); 2s = 13 + 14 + 15 ~ s = 21
A= \/s(s —a)(s —b)(s — c) =/21(21 —13)(21 — 14)(21 —15) = 84

09. A6 =g qwresey P(a,, by, €1), Q(asz, by, cz) ¥R R(ags, bz, c3) ¢l witz | PQR-4% meﬁ’i

oAt Iy wRfEge? [Ans: d][RU’17-18]
(a) foerem AR B77  (b) 30ad T O Rk S ERCKE ((VEERICEIERCMES

10. x=0,x=4,y=18y="5 @ a7 NT& QR CFAFH F© 51 YFF (I? [InU'16-17)
(a) 20 (b) 24 (c) 15 (d) 16

v

2

TR (d) ; A= 9 x THS! = 4x4=16 35f 9T X7 € o > X

b 4

Y.ﬂ'
11. x-9%, y- W%, X = p 8 y = q 94 ANNG CHFaq CFaFe $97? [RU’13-14)
1
QR (b) pq” (©) pq (d) 2pq

D| y=q IC

T (c); a¢ [x=p

h

A‘“vp’B

ABCD &ta9 (5@F9 = pq

12. 3 (=5, 1), (4, 5) 9k (7-4) 937 fagrem TR T oz Gersw cras 997
~ [DU°01-02,03-04,14-15, RU’06-07,CU’12-13, JU*17-18]

(a) 48l (b) 461 (c) 50 (d) 711
2 2 2
-5 1 1 .
O a-(La s =5[—5(5+4)—1(4-—’?)+(—16—35)]|=.. - 461 ot aws
7 —4 1 i
Written
01. x=2,x=4,y=4aRy = 6 @931 1 iremm oome 0w @@ [DU’19-20]
-6 ~-4
'==|7-111l=|1=1'=1ﬂ£lFs:':'ﬂﬂ3‘[‘3’1@%z_‘i :2 y—6=x—43x—y+2=0] _ C(“},G)_ﬁ
y—6 X—2 _ }!=4
BDWﬁW:'E—_;=Z—_;=>Y—6=2—K:K+y_B=U 4) |IB(4,4)




01.

02.

03.

04.

05.

AB (SY[FDIE, m = tan @ = L1222 (X E=Xp) =

xl‘_x
A

TF I 517 (—4, 5) @ (—8,2) Rea @ i SR S o = ——2— = =2 ==, A Ao |
S, (9, -10) @ (6,—5) Rrqan @ e e om o = =2 =5 =2 g
| s |

(i) ¥ Bl [RIHE STeemast x ST $Arge e it s7etd 92 @ 0 @RI x 9oes 71 SAw
S TS AT |

(i) eI BYeT fRfiE STaeeast x Seea Ao e AR gasret 9 I T @il x wow o1l e seest
T ACF |

(iii) R AT @A 12 (et 91 & Bre i |
(1v) X &% M X STF AL FAFCaA BfF 77 |

(V) y o7 9 y SUF AT T LT 5l SoREsiie |

Related Questions:

& TS (IR STeeEeis B i 777 (10, 5) T, @=ifg s ve? [KU'16-17]
OF (b) 3 ©3 (4)1

STIYE: (c); m = %

V3y + x = 7 AGCEI0 X ST (@RS Meea i @ @b o 09 O T @9 y 9% 200 26w S
g 97 [CU'16-17]
(a) 120°,7 (b) 30°,2 (c) 150°,— (d) 150°,7

ANYEA: (c); V3y+x=79,y= ?x+ (@ y = mx + ¢ G A ] T 13, c—%=y‘iﬂm
Jaief: m = — = tanf .~ 6 = 150°

73

P(2,7) @ Q(6,—3) =it Feeieade ole 72 [JU’15-16]
() 0.4 (b) —2. 5 (c) 2.5 (d) —0.4

stet: (b); P o = =27 = (—57) = (—2.5)

y=-—5x+9 Wﬂmﬁ?@’fﬁﬂ% [DU14-15]
(@) 5 (b) =5 (c) % (d) ._%

AMYE: (¢); y = —5x+ 9;my = =5, mymy; =—1 ~m, =§1.'

3x-4y-12 = 0 G DT WW? 3 - [JU14-15,J00°16-17)
(@) S (©) 5 (d) 5

AMYE: (a); 3x-4y-12=0 ‘m=—=




01.

02.

03.

(1) AB+BC = AC, or AC+BC = AB, or AB+AC = BC

(1)) AABC =0

T wif 3feT, AB w3 w1/ = BC 99 O T WL, AC g 6l = BC 93 515 309 |

QRIS FTH T A(5,3), B(7,5), C(11,13) 7 foxitw wm- m,, =1%- =1 & m,.= g"i; =1
oAk [Rfeait uag Feeey sk |

SR " e fre «ifr @, (5,3) awe (13,11) 7 9fow st @i (7,5) R woer =i T SPoiiTe
e 93
feE, A(5,3), B(6,8), C(11,13) R fexioa sy =y -

i =305 & mac = 222
TR W 77 sl s 77|

Related Questions:

x+y,—1) 43R (3,x — y) TACHG J6 AN F(A (x,y) 99 7 23- [CU’20-21]
(@) (2,1) (b) (0,3) () 3,-1) (d) (1,2)

X+y=3
TN (d); &S, x—y=-1 .sx=1landy=2 ~ (xy) = (1,2)
2x =2

(a,0),(0,b), (1,1) Y@ A=Y [ =S @G ? [RU'10-11,15-16,JU17-18)
(a)a+b=ab b)-—r=1 ©z—>=1 (d)s+3==

AAYA: (a) ; (a,0), (0,b), (1, 1) EH AYEI [T =16 g, E =-;—:% —>ab—a=b .. a+b=ab
(2,-1)(a+1,2a-3) 8 (a+2,a) R Roafd e &7 & @7 - DU’ 11-12,JU°14-15]

1 1
(a)4 (b) 2 ©) 7 () 5

e (d); (2, 1), (a+1, a—3) @ (a+2, a) Frgaw s
1

(H+1)—2 =(ﬂ+2)—(ﬂ+1) —-':E-—l = 3a—-3=a-2 = Za =1 :}a:E

“(@a-3)-(-) a—-(a-3)  a-2 3
2 -1 1 3 -1 1
Alternative Solution: |a+1 a—3 1|=0=(4 a-3 1|=0
a+2 a 1 2 a 1
0 0 1 1
=|1 a—2 1|=a+l1l+a—-2=0=>2a-1=0=>a=7
-1 a+1 1




B M5 0F oF

Working Procedure:

(2) &S RHOTE (x, y) @ 30 ot 90 x @ y @ T ey e 2 |
(b) &S Rafors o b sifasmie 3ot A Gt Vanish #90e 29 1

¢ Example: t ARISTNer 2o gt Regotentarat frire st st fefe 0o 7
H (2t+1, 3t—1)
(i) (at?, 2at)
(iii) (2at, at?)
(iv) (2cost+ 1, 2sint— 3)
(v) (2cost—3, S5sint—1)
(vi) (asect, btant)

(vii) (t+3, t—3)

MRk
1) x=2t+1.....(0); y=3t—1..... (i1)
() X3—(i)x2=3x—2y=5 ~[3x— 2y — 5 = 0] 2 =mcadia A<=t

(i) x=at? y=2at »y?=4a%t? ~L =4a=|y? = 4ax|32 ~=Ires T |

(i) x = 2at = x2 = 4a%t? ............ (I); y = at? ... ... ... (ii)

12

&= = 4a = [x? = 4ay | T ARIGCET TR |

y
(iv) x= 2cost+ 1 = x— 1 = 2cost... ... ... (i)

y = 2sint— 3 = y + 3 = 2sint... ... ... ... (ii)
A (x— 1)2 + (v + 3)2 = 4WWWI

(v) x=2cost—3 =>x+3 = 2cost= x—? = cost ... ... ... (1)

y = 5sint — 1= % =$int .. s e d(1)

Sax2is G+ — 1 71 Borrem A
2

w X° _N°
(vi) = =1
i 2 1. 2 — 41 2 _y2 —
(vi)x =t+= ; y=t—;.x2-—y =4ty =>x'-y*=4

Related Questions:
01. (0,—1) Bg Iy = 1 FTFETCHT (AT ST HOGH [T TG (TG ? [GST?20-21]
(8) y* + 4x =0 (b)y* = 4x =0 V(c) x* + 4y = 0 (d) x2 — 4y = 0

ARY: (c); FLRFT [ G, y) |
JE—02+F+1)?*= y—1]=2x2+y*+2y+1=y2—-2y+1=>x*+4y=0

02. (x,y) fraf (2, 0) Frg e x+a=0 G Ze SRSt R srestarete- [JU10-11)
(a) 6 ~@Ige (b) @G E=1E (c) a3 3@ (d) @HBE
STt: (a); @ R (x, y) (A @ FiE R @ et g T 20T, @ STl @i RS |




TEHEOT T 2 ¥

Question Type-09: S, ﬂﬁm BESRRBCHSRRRRE |, Ak, v:)

Sy R q e et
(i) Freres et @ Reqre v v oite @ frgrem sy

(ii) SAFH TYAF 2:1 SIS S T |

S G[x‘+x2+x3 J’|+J’2+J”3]
3 " 3
st A 9t wiF wesle- B(x2, y2), D C(x3, y3)

() Trerse qRerEe mRseerE @ re o 9@ ie & faeres «fawey I |

w24, fagrem foaf MR @ 39 = v ¢1R 0o Fae @ fagrem Afieg )
(i) ifaten zre fagrem foai AERqa = 4wt 3 21 | Ax1, y1)
T, ABC faeres a1t M€=y aia
A(x1, Y1), B(X2, y2), C(x3, y3) 9 4ff@m O(x, y).
~.0A%=0B*=0C?
A, (x-X1)"+ (V1-y1)” = (®x=x2)+ (y-y2)° = (x-x3)™+ (y-y3)°
o2 @ RS WX © x 8 y a7 Fure [f¥E a3l g &Sk ¢ vom
T O X 8 y U9 dFHie (B g @S0 ATSaw Aneqr T |
I AN G AT FACET2, ARCEH SHhew T |

FREY s T S wEE-
(i) faores ARt Tre [ebre IRatT Sdve mmerE @ e o o oI @ fEerey T ey 90T |

(ii) IO FETRA ATAER T 71X 20 SIS BIeTRead eorse -1 T | Alxs, v)
T ABC farerem foaie i g Lilehs
A(xh yl): B(XZJ YE), C(XEJ YE) R AP Y O(xﬂ y)

B (xls yl): C(Xg, y3)

ADIBC searr &1y Y27 _ 4 (i)

E

Y=Y M~ s -
BE—J_AC 533311-.. =—]. ..........

X —X, xxl—x,_,, o B(x2, ¥2), C(xs, y3)
e (i) 8 (i) o x 8 y @9 «39re [IFR 7o AR« T | 2l TR 9o TN FaEs, 5w ANSwl
qq |
Example: A(3,-1), B(—2,3) g 9o @it fargres MR aR oF 77 J{eglo @fmre w=de | s=iEE Aicda
s AT 39
YL mﬁnxmﬂﬂz_l:—lxylﬂ3=—1 % =) +I=0

3 -2 = 5x, —4y, =0
=5 3X; =¥ F9= Qoo siimnie sein (1) 5 _ N 1
~36 4 oy, 36 45 —12+5




0l.

02.

03.

Related Questions:

ABC argrem @36 79 A(8,2) @<= BC ieq 71 D(5,2) Tt Rgsivs Seatas Zie coims?

(2) (9,3) (b) (3,9) ©) (2,6) ) (6,2) [RU’19-20]
STT: (d): AB2) Gxy) D(52)
2:1

_ Bxi+s5x2 . 2x1+2x2
% 2+1 6;y 241 2~ G(xy) = (62)

ABC fagres @36 77 A(8,2) @<= BC 3w w4ifa™ D(5,2) 20 iowiba Satarad BHE @R?[RU19-20]

(a) (9,3) (b) (3,9) (c) (2,6) (d) (6,2)
AL (d); SHFT A 8 D 99 AT GERITNTE 2: 1 TS TSN I |
. OIT (Elx1+5:-r:2 2x1+2:-¢:2) (6 2)
ABC fagres Mitd g = (2,2), (3,4) ¢ (5, 6) T 8% faguitd sarey- [RU’07-08,JU’14-15]
(a) (? 4] b) (1,2) © 6, 7) @, 5)

SAIG: (2); W(ZHH 2+4+E~) ( )

CoINAT FRIS. ST, FAECAIR A e, ax-+by+c = 0.
% STieaet Wrag % (RBRGT concept AW AT | @F3
(i) x 97 7=t 9. a=0 T FLIRRAT X SCF FTASAT T |

(ii) y @3 7ot SR b=0 T eI y WO AT TJ |

(iii) ¢ = 0 =z TR TR I |

CoIRt TR ST B ZACST FRAIR T IR QTS HIZ, (ST Sl | e «etEr MEE S et 99
AZLEE, FAY Tl T |




OIRET PHFL I NN AT Ceteevt-
(1) X ST ARSI Feneadis TR e sewste w1y cotmionm Biofs A x OF IR TSI ==y =t 9ty
(1) y ST ARG FACHAT FHAa 7R SR T Coress Biesfo AR y O R S =77 T4t 077
(i) JERFPIST TR O 99 *WtE Vanish 3909 9 |
SO TR0 YR -
TV O G0 TR ARt 797 77 91 2x+3y-1 = 0 GR x-2y+7 = 0 @LRET AR @
() X WTFA AWEAT | (i) y TOFT ASALT | (iii) SRR |
A (1) (2x+3y-1) = 2(x-2y+7) = 0 [¥R X SCFF FALAT FIAAT X THETS =9 A7 77 1]
(11) -2(2x+3y-1) - 3(x-2y+7) =0 [P y SCFF AR AT y FWfere 4q AT A1 1]
(1) 7(2x+3y-1) — (-)(x-2y+7) =0 [ AR ST @I T 7 AR =1 ]
¢ TR0 FRERIT AR a1 i RS Rl @t smemiE Tiea-
ST TR ome R0 MY gy =i
WA onE B ¥ TRy e

Example: 2x+3y-5 = 0 @R x+2y+1 = (0 GREET @RS @R (2,3) Rt smeca e ffy o= )

2x+3y-5 4+9-5 B8

AN e FTeemcaiq - = =—=>10x+11y—53=0 (4ns.)
x+2y+1 246+1 9

Related Quesfions:
0l. y-ST%Fq SR qR 2x—7y+ 11 =0 8 x4+ 3y = 8 RN @iy Mo SfeaysiR Awemem

AN
(a) 13x—23 =0 (b)3x—7=0 (c)7x—3=0 (d)23x—=13=0 [DU’17-18]
AYI: (a);
2x—7y+11=0 28—3y)—-7y+11=0

81 23 27
x+3y=8=x=8-3y~x=8-Z=7 =:-16—6y—7y+11=0=>y=E

» AR X == = 13x — 23 = 0
02. I T @ TSF OF (T Fro® S “Afawie 7wl g3 @i (—2, 1) g oy 3w, @ifea sfiea 2
(a) x = —2y (byx+y=0 C)x+y=1 {dx+y=-1 [JU°17-18]
TFALA: (d); Z+2=1=x+y=a @ (-2,1) RPNz, a=-1;
ey, @F Head- x+y = —1
03. X+y=34R y—x=1 TFAEIGIT AN X FCF FASAE FLACIT AN — [DU*13-14]
(a) y=2 (b) 2y=3 (c)x=1 (dx+3=0
A (2) 3 X+ Y =3uen(1);y—x=1 (D), (2) Solve 3@ x =1, y=2

04. AP €3 x —~STH MY 135° (I SRR AU TP (CU’14-15]
(@) x—43y=0 (b)x =0 (€)y=0 (d)x+y=0

FMYI: (d); m = tan(135°) = —1 .. @b y=mx=2y=—x=2>x+y=0




06.

01.

e -""""""""'"I:; Il ¢ _-'- ey 7 y
SHN-T S U e f G
ORI e

IS5 S1T5 OF °F

[JU’11-12]
(@) y+5=0 (b) x—4=0 (c) y-5=0 (d) x+4=0
T (b); X=a; (4, -5) Regwawew, x=4 -, x—4=0
Y ST AT @R g ¥ [Ans: ¢][JU*11-12]
(@) x=0 (b) y=a (c) x=a (d) y=0

rd

Question Type-11; Y = mX + ¢ NI ¢ QF O G2 A== blel el
(T y-IrFes (e e [Reqrs w901 ©32 x ST KR e i @B R el Seom o,
O AT y = mx + ¢ qTF BIE AP (Slope form) FTNFA ICT |

A m QR ¢ FIF ! AT TR TG T Fifvs zeqt 71|

T I (i) AP ¢ = 0 T y = mx, 91 AR e et G Tleset FTd 0| IR @3 T
NS @ NP T AR -0 I AR ¢ I ST @ ¢ a7 TS (2 S

(1) X CFT A9 M MY @I O =0T, B m = tand

(11) T TG q_05 R e (x1, Y1), (%2, y2) T B, mzil _iz ) izdiﬁ
17 % A7 4

a

(iii) ax+by+c=0 WFET ANTAET CFF Bl m= — -

Related Questions:

(4, —1) opist R 2% + vy = 4 TTEERIE BS99 51 @RI JHeae 20m- [CU17-18]
(A x—2y—6=0 b)x+2y—6=0 ()x+2y+6=0 (@@x—-2y+6=0
FAY: (2); 2X+y — 4 = 0 GRS 9 GRS 2y —x+ k=0

(4,—1) Rz, > —2—4+k=0 2 k=6 ~5 34 x -2y — 6 = 0

Question Type-12: ANEAIET 8 &7 (FAF AP [efw Fa14 o=

ATI@AE (T (TG F20 TR TS 20, 24T (@A Tl = Ry @ig vi|

TSR TG +bY + € = 0 v, (i) O ANV TP AR TAFqe-
AXA+BY+K=0 e (i), AL k G TGRS 35

TR (i) 7R G BT = — = = (ii) GRR BT

oY T R (@R G210 @R AT o7 (e, @RS Bied 8% = —1
TOAR aX + bY + €= 0 ceeererrrereeceerrenenens (i) FTRETCRIR ©oR =77 (AT AT N30
bX—=ay+K=10 cericcrrirnirinirnininirninen, (iii), A k GFib SH4ifa© &)

I (i) e (i) AT BT o = (- 3) (3)

[Note: (FITAT ARAALE FAFACT x 8 y FIET® » 736 WA @t @99 33 W ARAET
FAER @ G TAGA QA G4 TS MR A1 WA &7@ TR x 8 y «F 7= 73
Ao Rl 90 g ATt aFF BF AfeE Fata @ @i B 7w arie @it T ohe
| SR TorrHta vl w4 3% fAre 3=




T . ul P - ’ — -
N R L 1+.d % P F b I T e e el
e i LT Ay A R e
2 ¥ . ".r!_l f i ¥ l_-:-‘_"- = o
. [ s el L el | .:I L
R & T | f‘ 1 o P B T e i
i - L i\ R achtn S el S ;
Rt | F R i HE Sy
1 Sy . | - - -"-i o o - 2
e g, ¥ - & n - e e L

0. 2x—y+7=09R3x—ay—5=0 @720 77 LT ‘a’ 9 I @FHG? [CU*20-21]
(a) —2 (b) 5 (c) —6 (d) 6
TYH:(c); 2x—y+7=0=>y=2x+7;m; =2

Related Questions:

3x—ay—5=0=>y=§x-—-§-;mz =§; &9 T, mpm, = —1 =>§=—1-'.a=—6

02. 3x—2y+ 1 = 0 @ERF S AR TA LI @ Aqeaq @ AG? [JU’18-19]
(@)3x—-2y=0 (b)2x—3y =0 (c)2x—3y—1=0 (d)2x+3y=0
SRIGI: (a); 3% — 2y = 3 (0) — 2(0) = 0 '

03. (1,2) Ropiti @k 3x — 4y + 8 = 0 @ ANSAT @R AN [JnU’17-18]

(@)3x—4y+5=0 (b)3x—4y+7=0 (¢)3x—4y—5=0 (d)3x—4y—-7=0
Wﬁ:(a);3x—4y=3x1-—4x2=-—5

04. 2x— 35y +9 = 08 5ax + 8by = 15 3% swecadt Ao $91 a ¢ b g AT F97? [JU’17-18]
__ 2, 25 _2.%.._.25
(@a=-,b=" b)a=3b=—
_ 3., _ 25 3 25
(c)a—z,b > (d)a——E,b— y
— 23
24

Question Type-12.1:
¢ ax+ by + ¢ = 0 FREERE W GR (X4, V1) 0 e w@lie:
b(x—x;) —a(y—y,) = 0 =, bx — ay = bx, — ay,

¢ Example: 3x + 4y + 1 = 0 5@==2317 ©o47 79 (1,2) =it Sieecis i
4x —3y=4x1—3x%x2 [4x—3y+ 2 = 0| (Ans)

Related Questions:

01. y= 2 @ &7 717 @3 (h, k) Repith s afieas @mib? [SUST’19-20]
(@x—h=0 b)x—h=2 ()y—k=2 (dy-k=0 (e)x—h=y—-k
IAYE: (a); y = 2 @A T x = h [(h, k) R=pis]

02. 5x—7y— 15 = 0 A TH o7 W3R (2, —3) it seemam Tiieae 21—

[DU'10-11,16-17,CU°15-16, InU’16-17]
(a) 7x—5y—29=0 (b)5x—7y—31=0 (c)5x+7y+11=0 (d)7x+5y+1=0
FAA: (d); 7x + 5y + k=0, (2,—3) AT, 7.2+ 5(-3) + k=0 k=1 7x+5y+1 =0

03. x-y=0 T To 777 @3 T Rl Gt o7ttt 52 [JU14-15]
(a) (x+y) =-1 (b) x+y)=1 (€) x+y)=0 d) x+y) =5
A (c); x-y = 0 GRNEF A F R T I x+y=04+0=0 ..x+y =0
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04. Sx+4y—3 =093 7y — gx—5 = 0 IR0ES (AR AL x + y — 3 = 0 R ©o7 =7 @3iig THFavl-

a) 59x — 59 =
(a) ng %y +42=0 (b) 58x — 61y + 42 = 0 [KU’14-15]
(C) 59x+ 59 + 42 = (d) 58x + 61y + 42 = 0

AN (2); Sx+4y = 3 : —gx + 7y=5@‘ilﬁmfiﬁﬁ‘iﬂ=(i E)

59’59
X+y-3= - |
y U@WWWGAﬁW@ﬂTﬂx—y=§;—§= = =[59x-59y + 42 = (|

05. 2x—-3y+6=

[DU’02-03,03-04, 07-08, 09-10,11-12,RU’08-09]
(a) 3x+2y=1 (b) 3x -2y =35 (c) 3x+2y=5 (d) 2x +3y =1
T (a); (I 8 3x +2y =K =3.1-2.1=K =K =1

. @RI 3 3x+2y =1

¢ ax+by+c= DWW(xl,yﬂﬁﬁmﬁTWﬁW, a(x—x,)+b(y—y,) =0
94, ax + by = ax; + by,

Concept Review:
Mpp = My,
=> i _:1 = _?h — WB)\e I T T | Aix“y‘) PE.K’Y)
S |

L:ax+by+c=0

m_h
L™ a

¢ Example: 3x + 4y + 7 = 0 IR A (2,3) Rpilh sercadt 7l 3x+4y =3 X 24+ 4 X 3
= [3x + 4y — 18 = 0] (Ans)

Related Questions:
01. &I SeEE e (3,—4) /g Moy 3 3R 4x — Sy + 7 = 0 97 =309 A2

[KU’06-07,CU°02-03,05-06,13-14]

FNIY: (b); 4x — S5y =4(3) —5(—4) ~4x—5y=32=0

Question Type-12.3: = I TSI

m, '@ m, BI& fAf¥E ALETCII@E T 7 AT, mym,; = —1 QIR ANV T, my = m,
Example: k @3 T FO LA S5x +4y — 1 =0 QR 2x + ky — 7 = 0 @RI AR J?

~
k

SR SN @R I, my = = , {F G B, my =

5§ _2 ,4,_18
TS, my = my; > =2 k=3 (Ans.)

J.lg?.-u-_'rf-ﬂll- T.l_||
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01.

02.

03.

04.

01.

02.

Related Questions:

2% + 3y + 6 = 0 (T T FTFCALE BT (B2 [Agri. Guecho’19-20]
2 2 3 (d) —>

(a) 3 (b) —3 (©) 3 2

TG (c); 2X + 3y + 6 = 0 GBI, m, = ;“§$= -3

4{d, 2x+ 3y 4 6 = 0 (AU T 7Y @A T, m,,
St I, G5 R #iEi o7 T (@RS BleTacdd Qeie =

mlxmz=-—1=:-—§><mz=—1=>mz=§

T3 TR ax + by + ¢; = 0 @R a,x + b,y + ¢; = 0 I TSI ST =S F? [Ans: b] [JU*14-15]
(a) ajaz +b;b; =0 (b) a;by-azb; =0 (c) a;bz +azby =0 (d) ajaz=bib; =0

k-Iq N IO A 2x —y + 3 = 08 3x + ky — 2 = 0 GG AT =19 FI? [JU'16-17]
(a) -1 (b) —6 (€)1 (d) 6

TY: (d); 2x—y+3 =0 GABA=2; 3x+ky—2=0@APA=—2 ~—=x2=-1=k=6

aqd FEFAEIET (a— Dx+ (a+1Dy—7 =0 @A 3x+ 5y + 7 = 0 @THANIEIE I? [RU'16-17]
(a) 3 (b) 4 (c) 5 (d) 6

Question Type-12.4: R0 A=A AASAIe] 8 5787 ST
w2 TRt a,x + b,y +¢, =08 a,x +b,y+c, =0 277 ¥ 297T 1S @07

(a) aa, +bb, =0 (b) :[ = bl (c) aja,—bb, =0 (d) a,a, =b,b,
2 2

d a
TUY: (a); AT AR BreT= _EL G, AT SREER B = _'lf [RU?09-10,JnU’12-13,14-15]
1 2

TS, (AW AT | (—ELJ[—-&-—%}=—1 ‘.22, ==bb, a3, +bb, =0
b, A\ b,

2X+3y+5= 09k 3x+ky+6=0 &7 «¥ T k 99 IF F©? [RU’08-09, 09-10,11-12,JnU°14-15]
(a) 2 (b) 3 (c)-2 (d) -3
Y (c); g(%) =—1~.k= -2

T <€, @RRET ANFa ax + by +¢c =0 ............... (i) tﬂﬂaalx+h1y+c1_u ..................... (ii)
@4 a, b, ¢ 8 ay, by, ¢; I 2R 7T 7T 4R aa&al,haﬁbl,caﬁci;; h1 c =t feefar =8

af6 TN G2 TR T 0 S x 93 912, y 9T R 8 F0F AT TS 19 A |

Example: 2x + 3y =7 @32 3ax — Sby + 15 = 0 FFq Gf6 @2 Heieal = $40T a 8 b &

T F© YAJI?

AT = = — =
3a

0 9
a= *%‘*ﬂﬁ{b=;

D, © )

it v .
II‘.ll -_I '|. : =
el . [
gy .""., L :'.l

= e a ]
g R ey g e, S
e T, S




02.

01.

02.

03.

Related uestions:

0. 2x+3y—4=0 QRxCcosa +ysina = p IR FALEHI O 0 p 97 -

() == 2 [DU'16-17]
el 2
w;:{ S an ©vE @7
d
s ()2‘:@ . Eﬂzsu EIEE=E,EDSZH+Sinz{I=1 —+9—F:"'1=*P=4%
Yy =21 93 2ax — —

) 3.5 \ 4ax 3b3f+62— DM@W@GWa AR b T T I IAUSFC-

’ (b) =, (€)=, -2 (d) -2,2  [KU'12-13,CU’14-15]
URT: (d); 3x+ 7y =21 2ax— Bby--ﬁ nu:wwz,ml 3b_-6__2
=:’2_a_— _-2-:} _ 2 = — , 7 21 7

3 - Fa=-—Ix:. A= S-=-:23b=2 :b=12

Written

'\/—Y+2“—Utﬂ?ﬁxcﬂsu+ysmu—pmwmatﬂﬂpﬂ?ﬂﬁﬁ‘fﬂ'ﬁl [RU’19-20]
TE: 3x + 3y 4 2 = 0 > Z+H=1

...... (i) sxcosa+ysina=p = ++-_-§—_— =1.....(i0)
. ) 3 B cosa sina
= —- — __3p o 2 V3
= COsSQ = —— : B A t oy o NOD :
o 3 x T GOE dne = 3~ sina = .. (iv)

(iv) + (iii) 2= #I1%, tana = % X —— = % = tana = tan30°

= tana = tan(180° + 30°) ~ a = 210° - sino 8 coto TSHZ (—ve) 12 o o FTSITH

(X1, Y1) (X2, y2) AT STaemmaia s = 2 _ ¥

X17X3 }’1 —Y:z

a7 REieias FR I, y—y, = ”""”’:(x—xl)
W?ﬁtﬁﬁ'ﬁ*@ (X1, V1) WWW‘IW = i—ix

Related Questions:

I (x,y), (2,3) €3 (5, —1) GFR TR TIFS =, ©F F57 @b Afdw? [InU15-16)
(a) 3x+4y+17 =10 (b)4x+3y—17=0 (c)4x—3y—17=0 (d)3x+4y—17=0

T (b); L- =2 =3y +3=—4x+20 = 4x+3y—17=0 |
(- 1,3) 43z (4- 2) ﬁ“iﬁlﬁw FRFAAT I I7? [JU’14-15]
(a)x+y=1 (b) x-y =2 C)x+y=2 d)x+y=2

Y (d); (-1,3), (4,-2)

yy: - XX y3 _ xt1 _, y-3 __xH F—3=x+1 L _
ﬁ—x_ri 3+2 -1-4 5 —5=' Vy+3=x+1=2KFy=

(—1,3) @32 (4, —2) ﬁﬁmﬁwwiﬁww@mﬁrawmw ———
@ b) V2 (€) 2v2 (d) CRTE

: (o); €, A= (-1,3),B = (4-2)

X-Xy _ y-ya _ Xx+1 _ y-3 x+1  y-3 X+1
Qm- " — s R e ﬁ- —_— — ::; _—— =
4, = X,-Xz  Y1-Y2  -1-4 342 -5 5 -1 3 =>x+1=-y+3=x+y=2

>X+i=1.a=2b=2 - AFTS SR T = V22 + 22 =22 + 22 = V2x22 = 2v/2




Ol.

01.

02.

03.

04.

05.

AT AT @A @ y THE — 8 QR I qRX — WO FAY 45° AT SIZA ACR?
(a) x+y+8=0 (b) 3x =8y =1 (c)x—-y=8 (d)y=8 (e)x=8 [CU’11-12]
AN (c); m=tand5°=1;c=-8.y=x—8B+x—y=8

Question Type-16: BIeT, SFR0A (R 3 CHE AT (RTE AL AN

@) (%;.y;) it @ m o RFER seemE Tle@d y — v, = m(x — x4)
(ii) x S7F S y TF Z0O AT a '8 b I (@aiar @ JAFad, §+§= 1

(iii) TR T (I T Ooig fEFe «ega oy P @R «1E(0 X S0HA (9@ eed 7t 0 (& ©eAy
90T, ©OfF AN T, xcosO + ysind = P.

Related Questions:
X- S QIR y-S7F JO (17 FI0I 241 Af&e weterzg @miwe 8 e @it sSiead e @iat?

(@) S5x+ 3y =15 (b)x+y=8 (c)5x+3y=1 (d)Sx+3y=8 [JU’20-21]
T: (2); 5x+3y=15=-+1=1;3+5=8

3x — 2y + 6 = 0 TFEl Qi x-9rwg Ao Fo gae? [JU’19-20]
(@) =5 (b) —2 (c) 4 (d)3

TE: (b); 3Xx—2y = —6=> —+I=1:x=—2

AB FFEwa=i P(5, 0) w3k Q(0, —5) g 726 wrar wnfaifes =7 | @it x-siewr A v fERy et Teoiy
FEACR? [JU?19-20]
(a) 45° (b) 135° (c) 60° (d) 150°

HAYE: (a); P, Q 7@y AB @41@ ©9ig S[fEs |

§+_-"’—5= 13x—y=5.y=x—5:0tan6 =1 = 0 = 45°

x — y + V3 = 0 #Teaabe iy e @mb? [JU19-20]
(2) x-S AL 60° T S I (b) ToF T AG® WLt I
(c) y-uicwg A 30° I Ty A (d) @A 77

ELICICE (b);x+\/§=y=>x—y=—\/§='_3§ I ji-:l-‘-ﬁw‘iﬂﬁ\ﬁtﬂﬁﬁl

i =tanB =1 = 6 = 45°
0 X STFD A 45° G2 y SrEe A (90° — 45°) I 45° (i Ty I |
3x + 4y = 12 @3B x THF A QR Y SHF B [Te &7 T | AB @3 (<3 (F1A6? [Agri. Guccho’19-20]

(@) 5 (b) 4 (c) 6 (d) 8
I B(0, 3)
W:(a);\’\ 3x+4y=12=>+7=1
[ AG, O~""

» AB GRIPR TG = /(42 + (3)* =5
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06. AT (3 |
iy OB(_'Z) 7 R e @3e x @ y S T A @ B fimire @svei w9 [RU'15-16]
(a) 2x + 3y ::[22@] O T o e e
. (.b)3x+2}r=12 C)x+y=12 —
TN (a); 4T, x . v y= (d)2x+ 5y =2
A ’Rﬁmmﬁ?-arr,a+ﬁ=1:;nﬂ+.;’_ﬂ=1

— — e
2+0B Top = 1> 30B+4+20B=0B2+20B=0B2—-30B—4 =0

OB;;T:NHT. OB = (~1) .. 0A = 6 =/q1, 0A = 1
. ’gﬁg Tﬁﬁw 2x+3y =12 SRR x—y =
TR )S;iﬁmwmﬂm AR F qC e {ere PeRfFE smmeE ser an 9@
o ﬁwz i 1 [RU'09-10,JU*14-15]
| (b) x-y +1 =0 (€) x-y = 2 (d) x-y+2=0
N :jlfl;._sdj; X~Yy=a=3-5=a= —7 = AT X—y=-2 = k-y+2 = 0
| e il%xﬂyWWAﬁBﬁWﬂmmmm*Wn 0, 40A = 30BZF|

AOB &gt g 397 [RU’14-15]
(@) 3/4 x(b) 3/8 (c) 2/3 (d) 8/3
TR () ax+y=a = X+X=1; A=(1,0),B = (0,a)
0 0 1
Now,4X1=3xa=a=2.p=21|1 0 1 =i(_2)=3
3 2 0 1 1 2 3 3
3

Question Type-17: $SRI (i R3] Rt WA R FTLAEF @R S TRRIGTa AAqGae
T (8,5) W3R (-4,-3) Rragfow Tewatas seeasits sieeres T T o9 |
ATYA: 7afe-y: fod zre, PA? = PR? Peey)
] P X,
3, (x-8)*+(y-3)" = (x+4)+(y+3)’ =2

l Proceed

y—1 5+3
X =—
x—2 8+4 A(S, 5)\ C(2, 1) B(-4,-3)

ﬁ'ﬁ%—-‘{: Mp~ XM,g =—]1=

Related Questions:
01. @ s (—1,3) 8 (4, —2) R faex T1w, i sl ey s o g3iow wo=s! e Wi i @@

e ©f (PHID JQ? [JU’18-19]
(@) x+y=22V2  (x+y=1LvV2 (©x-y=12v2 (dx+y=1;-2V2
AMYE: (a); R 1=y—3=>x+y=2=>§+§=1

-1-4 3+2
(0,2)
I
| @0
fd=v22+22=2V2
02. (6,9) 6 (4,3) REimil STaeTCa APaet (PIHAD? JU'16-17)
(ﬂ)3K+Y—9=0 (b)BK—Y—27=U (E‘)BX-—-Y——Q:O (d)3}{+}'—27={]

TA: (0); 3= = 55 = 3x—y —9 =0




Casc-01: | a;x+byy+c, =0 8 ax+b,y+c, =0 @ 7267 Tfo @rREe FuEreFa
WT a;X+byy+c; |, azx+bpy+c;

e, =+
’afﬂﬁ ’a§+h§

213, + byb, > 0 T TS 8 TFHPILCT TARITS FAFH-

a;X+byy+c; _ azx+byy+c, 3 a;x+b;y+cy  azx+byy+c;
Jag-ﬂﬁ ’a§+h§ [a§+h§ .fa§+b%

213, + by b, < 0 ZCE FACHE @ IPHLRIE FARLTF I~

a;X+byy+cy  azx+baytec; 3 a;x+byytcy _ azx+bzy+c;

’af +b? ’ag +b3 ’aﬁ +b? ‘a% +b%

Example: 2x+y+3=083x—4y+7=0 M@ﬁﬁﬂﬁﬁﬁ{i,ﬂﬂﬂﬁﬁﬂﬁﬂwﬁwmﬁl
W: 3132+b1b2 = 2x3 + (1?( —4.') =2>10

: 2x+y+3 _ _ 3x—4y+7

. AT RBS TS AR TG T, s = — s

= (2v/5 + 3)x+ (V5 —4)y + 3V5+ 7 = 0 (Ans.)

Related Questions:
y=2x+18 2y—x =4 G q27 e @ ded y 5w P e Q i @ @ | PQ G (T TS?
(a) 4 (b) 2 (c) 4/3 (d) 2/3 |[KU*13-14]
y—2x-1 _ , 2y-X—4
I (€); y=2x + 1 8 2y —x = 4 @RI 72067 TfTesey K, e e vy
5 5 4
. }""1—3 =0 I, 3}'—3}{—5 =0; y- ST r.anﬁ-*ﬁﬂ'ﬂﬁ& (0, 3)‘\5 0, 5 . PQ=3——3—=§
Written
x+y=19gRx = 0 TERRIGCIT TGIS! T R TS FI? [RU’19-20]
Mgy = —x+1;m=-1 =tanf = —1 . 0 = 135°
x=0
~
135°
135°
x+y=1
= TeAly (@1t 135° §Yar 45° |

~Produced angle 135° and 45°.




Question Type-

¢ ax+ by + ¢ = 0 TR TSI qR d GFF THS! FLEEIPIIRA AN

ax+by+ct+dvaz+bZ =0

¢ Example: 3X + 4y + 1 = 0 JEead Aqeqe 2 GIF qEte! SR e iy o9 |
TN 3x+ 4y +14+2V32 442 =0 = 3x+4y+1+10=0
= 3X+4y+11 =092, 3x+4y—9 =0

¢ ax+by+ ¢ = 0 FERIIR TAGAT WR (X4, y;) T 200 d G73 FERS! ANGIT SRR TN
a(x—x;) +b(y —y;) + dVaZ + bZ = 0

¢ Example: 3x + 4y + 1 = 0 SRena<E Toeas O (1,2) [ @ 2 @37 TR SR PTgiRd ARedd
IBREE

T 3(x~ 1) +4(y—2)+2V32+42=0=3x—3+4y—-8+10=0
=>3x+4y—11+10=0 = (3x+4y—1=0|,[3x+4y—21 =0

Related Questions:
0. 12x—5y—7 = 0 ({2 9 HI0! ANSAA QT @ AXF 57 [JU*14-15]

(@) 12x — 5y +19 =0 (b) 12x—5y+33=0 (¢) 12x—5y+11=0 (d)12x—5y+1 =0
AAYI: (a); 12x-5y-7 = 0 aF FAMSAE @2 12x-5y+c=0

le-(-7)| lc+7| e ey K
Now, mzﬂ_sp_z = = =2 =2c=26-7,-26-7=19,-33

. @if6: 12x- 5y + 19 = 0; 12x-5y-33 = 0

|c1—c,|

| Case-01: |ax + by +c; = 0 @3Rax + by +c, =0www@ﬁwm®m=w

o SR TEETRAIEGE x 8 y GF TR0 9 FATH SIS TR | SRPR Solve S A
Example: 3x — 2y = 1 492 6x — 4y + 9 = 0 (ST TIO] TG F97?

6x—4y+9=10 | )
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(1ii) ax + by + ¢ = 0 e FNEAET SAETadE FRFe, ax + by + k = 0
(iv) ax+by+c; =0 v (i); ax+ by + 3 = 0 e er v wn . (i)
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¢  Example-01: 3x + 4y — 15 = 0 @3 6x + 8y — 5 = 0 FRUREE TqIS! Gy 7 o9 |

_ _ | =15 -5 _|_ 5] _|_ i _>5
FTI: TS 7P = V32442 V62487 ‘ 3+1u‘_‘ 3+2| 2 %

¢ Example-02: 3x + 4y — 5 = 0 @ xcosa + ysina = 3 I 56 @ Aqenwadr okt v
SItAd TS AP T 39 |

-9 -3
2

:w—‘f32+43 VcosZ a+sin? a
¢ ax + by + ¢ = 0 HERAE ANEAT (X4, y4) A swecadid 71969 9, a(x — x;) + b(y—y,) =0
WW,EIJ{+by=HJ{1+by1

=[-2+3|=|-1+3| =2 =

Concept Review:
Mpa = My,
— = A(Xy,Y,) P(X,y)
= 22 == > e AT T *
K |

L:ax+by+c=0
b

IHL=—;

¢ Example-03: 3x + 4y + 7 = 0 FRE@1F FAN@AE (2,3) Qi Faewadi| aiead:
3X+4y=3X2+4%x3 = |3x+4y—18 = 0| (Ans)

Related Questions:
(a) 4 4% (b) 2V2 @< (c) 2 &= (d) 42 7=
4
syt (b); d = E| =22
02. 5x+12y=2 qR5x+12y+29=0 @R TS 9 — [JU’09-10,RU’13-14]
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lax,+byy+c|

Case-01: | P(x4,¥1) ﬁﬂi?@?ﬁ ax + by + ¢ = 0 TECERN "R A = — 5.2

Case-02: | Reqfl s 201 P(0, 0) 718 TG = o=

Related Questions:
0l. y=x4+4Sy=x QT &Y G 97 [Agri. Gueccho’20-21]
(a) V2 (b) 2vZ (c) 3V2 (@) 4V2
| CazCa| |40 |
FHHIS: (b); el = T = 22
02. A (3, 6) R facer IR e TR (I 9 V@Y 6 O O TRTIY @FRIC LI? [JU’18-19]
(@) 4x+3y—30=0 (b) 4x — 3y — 30 =0
(c)4x—3y+30=0 (d) —4x+3y—30=0
6-3 i
T (a); y—6=mx—3)=2mx—-y+6—-—3m=0; m%__ﬁ
27 _ g miam i mP—4m=4m?+4=3m?+4m=0=>m=0,—
vmZ+1 mZ+1 3
y—6=—>(x—3)=3y—18=—4x+12 ~4x+3y—30=0
03. (0,0) R @@ x+y = 1 G KA TT 797 [JU’17-18]
1 V3 1
()3 (b) 5 ) 5 (d)1
0+0-1 1
AALI: (c); T G = 7 g = weorerl BYE
04, TARY (AT 4 O3 ES! TR —1 BIeT B Feeardiay TRt (Ao 2 [RU’17-18]
(@)y+x+4V2=0 b)y—x+4V2=0
)y +4V2x =0 (d) 4/2x—y=0
Ty (a; y=mx+c “m=-1 ~sx+y+c=0
(0,0) RERS, |[7=[=4 ~c=14/2 2x+yt4/2=0
05. 3x+ 6y + 3 = 0 @R 3% + 6y + 6 = 0 AT AT THIS| AP TS FA? [KU’17-18]
1 2 V5
(@) 7 (b) = (c) - (d) V5
6—3 1
TR (2)3 Vatr62 V5
06. IET CAF xV3 +y = 12 RN TG T©7 [InU'16-17]

(a) 5 (b) 6 (c) =5 (d) 12
T (b) 5 [d] =
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Related Questions:

Case-01: | &5 et TR 20, x, y @ &0 7ol Wit 1o e 71 470 T
Case-02: | o1y 726 R Y 0 &l x 8 y 3 S 072 AR TR0 I L0 T AT |

01. 3x+5y=2,2x+3y=D,ax+by+1=0ﬂﬂﬁ7ﬁ7nﬁfﬁtﬁatﬂﬂ&btﬂﬂw- [DU’14-15]
(@) 4a—6b=1 (b) 4a — 6b = 2 (c) 6a—4b =1 (d) 6a — 4b = 2
A (c); 7 70 <=1 (—6,4) ~ —6a+4b+1=0=>6a—4b=1

23: Rz Seeies Rrqa 2fefw, @ Ateees [, Sosee Aes (g Afefeg

> X SUwa AeTT (%, y) [oam afelke (%, —y)
>y STF AT (%, y) Rram afeim (—x,y)

> s sieies (x,y) g afefm (—x, —y)

SR, X SR AT (X, y) TS @ @ T dfelw e g sae y wa 3= (—y) e 1 |

¢ Example: X SCFF ACATE -
(a) (5,7) ez dfefkw (5, —7)
(b)2x+ 3y + 1 = 0 e afefw 2x — 3y + 1 =0

©) x2+y2—2x—4y+1 =0 dfoRT, x2 +y> —2x+4y+1 =0

(d) x? = 4ay @7 afsRw x? = —4ay

W[, y SCFT ACACE (X, y) TS @ @ 7da fefm 57 fefa sars, x @7 J0 (—x) SMe A |

¢ Example: y TS ACTF-
(@) (5,7) == afsf® (—5,7)

(b) 2x + 3y + 1 = 0 >Eeadm ofefRm —2x + 3y + 1 = 0

©x2+y2—2x—4dy+1=0FE x> +y* +2x—4y+1=0 v

(d) y? = 4ax =g afsfiw y* = —4ax

¢ Y = X TRAERIT ACATF efSRws

ST AT, y = X AR Aeeiew (7,0) Rega afsie (0.7) |

GFE BIE y = X FFEEIE AeArw (x,y) @7 elfsfm (y,x)
HAR y' = X AR AATE (X, y)
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¢ Example:
(i) y = x =« Fiedew (5,7) Reqa effew (7,5)
(ii) y = X =R ATATF ax + by + ¢ = 0 e« gfsiems e, bx +ay +c =0

(iii) y = X TR ATF x2 +y2 + 2x+ 4y +1 =0
eT fSRre e, x2 + y2 + 4x+ 2y +1 =0

(o, B)
(iv) ax+by+c = 0 @I FeoeT (o, B) fega @f6RT (h, k)
T77777777777777777787777777777777777777
R0, ax+by+c=0
h—a k—-pB_ 2(ac+bp+c)
- 2 2
a b a”-+b (b, k)

(v) Li= a;x+by+c; = 0 T@ER ATITF L= ayx-+b,y+c; = 0 @RI &g s,

L, al +b;

L, N 2(a,a, +bb,)

Ly=ax+by+c,=0

L=ax+by+c=0

4 fan ﬁl —tan 92

@ oSS & ¢ ¢ =+ tan
™ = ¢ ]+tan 6,.tan 0,

1+mlm2 albi +blh2

m, @ m, 51l A2 G FECIE TOTST (1 6 T, 6 = +tan™? S

+m1m2
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Related Questions:
y =2 Q32 2x — 2y + 3 = 0 AT SEeF 1 F6? [Agri. Guccho’20-21]
(a) 30° (b) 0° (c) 60° (d) 45°

m4=—IT> =i 0-1

—2
AYYA: (d}, y = 2,1'[11 =0;2x— 2}’+ 3= U,I'I'lz = 2 =1-tanB = i:[L+m:|_rnz 1+0x1
s 0 = 135°45°

:. SRET® (I, 45° LT Option 3]
y = x Q32 2x + 1 = 0 @A SI9F (I (S0 ? [Agri. Guccho’19-20)
(a) 0° (b) 45° (c) 60° (d) 90°

AAHF: (b); y =x (S I, tanb; = 1
~ @RI x STFE Y9 faea 7R 6, = tan~1(1) = 45° (FI TR I
2x+ 1 = 0 (39 b tanB, = oo

y=X

— X

-, I x SCFT 4GP TTwa e 8, = tan~1(c0) = 90° (I TLAF FCH |
». AREEE o9 @ = 45°

y=ba®RV/3x —y+ 1 = 0 GICER FELE THICT A- [DU’18-19]
(a) 30° (b) 45° (c) 60° (d) 90°

ST: (C); y = b, X SCwE e iE tan® = 5 = V3 ; 6 = 60°

2% + 3y — 1 = 0 9 x — 2y + 3 = 0 GUEE SOYF TR F9? . . [JU’18-19]
(a) tan™* (+7) (b) tan™? (+3) (©tan"(+3) *  (d)tan™ (;; g)

2 1

T (a); 6 = tan™" (i 1+Ei_§&)) = tan~1 (::-E) - ST T IPRCRI, AT S tan ™ G-) | g =

Wﬁﬂ@?@ﬂﬂ‘fﬁ,wmiﬁftan'l (i%)l
T (U X sin @ + y cos o = p @RI BofF ¥ W @ | @ W @RI x WUF {AGE e A @

I TR TS Ol TH F97 - [Ans: ¢][BAU’18-19]
(a) o | (b)7 -« () 5+« (@) T+«

y = 3x + 7 €3 3y — x = B TR N4 SOYE TR T F67? [DU’08-09,JnU’15-16]
(a) tan™? (%) (b) tan™* (3) (c) tan~1(1) (@ tan~* (3)

A (a); y = 3x+ 7 y=%x+§ ~ 0 =tan'1lj_}=tan'1§

pX+qy+12=0 @& px +qy +20 =0 GERET TSLE I F9? [RU’10-11]
(a) /3 (b) /2 (©) m (d) BT T

FAIYI: (c); TTETAAEH X 8 y OF AR HAAF O (TG AT FASHT |
©12 TAE T4l (et 0° |t 180°
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X=aqRV3x—y+1=0 CRATRTRE TS FHCF LI - [(DU'16-17]

0
(a) 30 (b) 45° (c) 60° (d) 75°
W:(a);ﬁx—y+1=0=>y=\/§x—1 |
* GG x-SITg e 60° P19 G y =% I y-Srw AR Qs
(I X = a @I AL (90° — 60°) = 300 et By )

y=m—1ﬂaﬂmﬁy=xz+3w%ﬂﬁkaaxﬂ¢ﬁm— [DU’15-16)
(a) 1 (b) 2v2 | (c) 3 (d) 4
T () x* + 3 =kx—1=x?—kx+4=0: k2—4x4=0>k2=16> k=4
4}{: 2y — 15 = 0 39 @ Tl 97 [Ans: b] [CU’15-16]
(a) 2 (b) 2 ©)2 @1 (0%
AABC I ©ItE G IR A, B, C Ret=a SRgi (539 T 3., & A G A SRgN (e3999?  [Ans: a)
3+b+¢ 24b-2 5 T

(a) = (b) 2= (0) = (d) @FBEST  [CU14-15
(P, P -2), (P + 3, P) @ (P + 2, P + 2) Rrqefer wmt o frgrem e cait? [KU’13-14
(2) 4 3f 95 (b) 4P 3f w== (c) 4P* 3f awr (d) FReTe

P P-2
STHI4: (a); ﬂzl P+3 P

2|P+2 P+2
P P-2

1
= 5(1:11-+-pz+5];a+~‘5-l-1:|2 —-4-p° —p+6—p2—2p-—p2—2p) = %x(g) =4 933

G A SRS @ 9@ W (400, 800) fre wg v w3k RFgwein sy Ryl (400, 0)

e weg < | o fauiaf @ 7we [Ans: b][RU’08-09]
(a) @ T =1 (b) A =@ (c)ume Bz (d) @l T
WrerHEs ARAEE 20% IS T GF CFaTe Fo =t I AE? [KU’18-19]
(a) 40% (b) 42% (c) 44% (d) 46%

ST (¢); AA =~ X 100% = 44%

ABCD «3f5 sirefis | BD @3 ¥y 2 | BCD fargrer 7@ &1 791 | Jiefaaie s o7 [KU’18-19)
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(a) 3v3 (b) 8 (c) 9V3 (d) 12

N: (b); <1 sl BCD @3t sRR fage w3t ABC «<f6 9997 311 ofeqm 2 uos, wi% 2fasimr §




